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Alles in allem, wie zufrieden sind Sie mit den Inhalten des 

Koalitionsvertrages?

Basis Brutto 2041 992 1049 187 307 298 407 842 453 282 129 122 147 173

Basis Netto 2041 992 1049 187 307 298 298 842 453 282 129 122 147 173

Sehr zufrieden (1) 2% 3% 1% 2% 3% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 1%

Eher zufrieden (2) 15% 17% 14% 19% 18% 11% 13% 15% 26% 21% 6% 15% 12% 4%

Teils / teils (3) 39% 35% 43% 31% 37% 44% 40% 40% 47% 42% 30% 48% 40% 21%

Eher unzufrieden (4) 17% 18% 16% 17% 13% 13% 17% 20% 13% 19% 34% 24% 20% 21%

Sehr unzufrieden (5) 16% 21% 12% 14% 12% 14% 22% 17% 6% 11% 22% 6% 24% 48%

Weiß nicht / keine Angabe 11% 7% 14% 17% 17% 16% 7% 6% 5% 6% 6% 5% 3% 5%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top2Box (1,2) 17% 19% 15% 20% 21% 13% 15% 17% 29% 23% 8% 17% 14% 4%

Bottom2Box (4,5) 34% 39% 28% 32% 25% 27% 39% 37% 19% 30% 56% 30% 44% 69%

Mittelwert 3,4 3,4 3,3 3,3 3,1 3,3 3,5 3,4 2,9 3,2 3,7 3,2 3,5 4,2

Alles in allem, wie zufrieden sind Sie mit der Aufteilung der 

Ministerien zwischen den Parteien?

Basis Brutto 2041 992 1049 187 307 298 407 842 453 282 129 122 147 173

Basis Netto 2041 992 1049 187 307 298 407 842 453 282 129 122 147 173

sehr zufrieden (1) 3% 4% 2% 4% 6% 2% 2% 2% 3% 6% 3% 3% 1% 2%

eher zufrieden (2) 17% 18% 17% 23% 19% 18% 14% 17% 21% 27% 11% 26% 14% 6%

teils/teils (3) 32% 31% 33% 26% 32% 33% 33% 33% 36% 36% 36% 38% 24% 19%

eher unzufrieden (4) 19% 19% 19% 16% 15% 16% 21% 22% 25% 15% 27% 22% 25% 22%

sehr unzufrieden (5) 17% 20% 13% 13% 11% 13% 21% 19% 11% 9% 15% 7% 29% 47%

Weiß nicht / keine Angabe 12% 8% 16% 18% 17% 17% 9% 8% 4% 8% 9% 4% 7% 4%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top2Box (1,2) 20% 22% 19% 27% 25% 20% 17% 19% 23% 33% 14% 29% 15% 8%

Bottom2Box (4,5) 36% 39% 33% 29% 26% 29% 42% 40% 36% 24% 41% 30% 54% 69%

Mittelwert 3,3 3,4 3,3 3,1 3,1 3,2 3,5 3,4 3,2 2,9 3,4 3,1 3,7 4,1

Glauben Sie, dass eine erneute Große Koalition (Groko) mit 

dem abgestimmten Koalitionsvertrag **positive** oder 

**negative** Auswirkungen hat? 

Hinsichtlich der …

Wirtschaftlichen Entwicklung

Basis Brutto 2041 992 1049 187 307 298 407 842 453 282 129 122 147 173

Basis Netto 2041 992 1049 187 307 298 407 842 453 282 129 122 147 173

Sehr positiv (1) 3% 3% 2% 3% 4% 2% 2% 2% 4% 2% 2% 2% 1% 1%

Eher positiv (2) 24% 25% 22% 26% 18% 18% 23% 28% 34% 28% 27% 34% 21% 7%

Teils/teils (3) 39% 40% 39% 29% 40% 43% 40% 40% 39% 46% 41% 41% 43% 44%

Eher negativ (4) 14% 14% 14% 15% 14% 13% 12% 15% 13% 9% 14% 13% 19% 24%

Sehr negativ (5) 8% 10% 6% 7% 7% 8% 12% 7% 3% 4% 7% - 11% 22%

Weiß nicht / keine Angabe 13% 9% 16% 21% 17% 17% 10% 9% 7% 11% 10% 11% 5% 2%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top2Box (1,2) 26% 28% 24% 29% 22% 20% 25% 30% 38% 30% 29% 36% 22% 7%

Bottom2Box (4,5) 22% 23% 20% 22% 21% 20% 24% 22% 16% 13% 20% 13% 30% 46%

Mittelwert 3,0 3,0 3,0 3,0 3,0 3,1 3,1 3,0 2,8 2,8 3,0 2,7 3,2 3,6

Sozialen Gerechtigkeit

Basis Brutto 2041 992 1049 187 307 298 407 842 453 282 129 122 147 173

Basis Netto 2041 992 1049 187 307 298 407 842 453 282 129 122 147 173

Sehr positiv (1) 1% 2% 1% 1% 3% 2% 1% 1% 3% 1% - 1% 0% 1%

Eher positiv (2) 13% 15% 11% 15% 18% 10% 13% 13% 21% 17% 7% 15% 14% 5%

Teils/teils (3) 30% 28% 31% 31% 27% 31% 28% 31% 42% 31% 18% 30% 30% 21%

Eher negativ (4) 26% 26% 26% 20% 24% 25% 23% 31% 21% 29% 36% 39% 35% 30%

Sehr negativ (5) 17% 20% 14% 13% 13% 15% 25% 16% 8% 13% 32% 9% 14% 39%

Weiß nicht / keine Angabe 12% 8% 16% 19% 15% 18% 11% 8% 6% 9% 8% 7% 6% 4%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top2Box (1,2) 15% 17% 13% 16% 21% 12% 14% 14% 24% 18% 7% 15% 15% 6%

Bottom2Box (4,5) 43% 46% 40% 33% 37% 39% 47% 47% 29% 42% 68% 48% 49% 69%

Mittelwert 3,5 3,5 3,5 3,4 3,3 3,5 3,6 3,5 3,1 3,4 4,0 3,4 3,5 4,0

Zukunft der Europäischen Union

Basis Brutto 2041 992 1049 187 307 298 407 842 453 282 129 122 147 173

Basis Netto 2041 992 1049 187 307 298 407 842 453 282 129 122 147 173

Sehr positiv (1) 3% 4% 2% 3% 4% 4% 3% 2% 4% 6% 1% 3% 1% 3%

Eher positiv (2) 23% 26% 21% 26% 21% 18% 24% 25% 35% 31% 24% 30% 25% 6%

Teils/teils (3) 37% 34% 39% 27% 33% 39% 38% 39% 38% 35% 42% 43% 39% 37%

Eher negativ (4) 14% 16% 13% 15% 17% 11% 11% 16% 11% 14% 17% 13% 20% 19%

Sehr negativ (5) 9% 10% 7% 9% 7% 9% 12% 7% 4% 4% 5% 3% 8% 28%

Weiß nicht / keine Angabe 14% 10% 18% 20% 18% 20% 13% 10% 7% 10% 12% 8% 8% 6%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top2Box (1,2) 26% 30% 23% 29% 25% 22% 27% 27% 39% 37% 25% 33% 26% 9%

Bottom2Box (4,5) 23% 26% 20% 24% 24% 20% 22% 23% 15% 18% 21% 16% 28% 48%

Mittelwert 3,0 3,0 3,0 3,0 3,0 3,0 3,1 3,0 2,7 2,8 3,0 2,8 3,1 3,7

Flüchtlings- und Einwanderungssituation

Basis Brutto 2041 992 1049 187 307 298 407 842 453 282 129 122 147 173

Basis Netto 2041 992 1049 187 307 298 407 842 453 282 129 122 147 173

Sehr positiv (1) 2% 2% 1% 2% 6% 2% 1% 1% 4% 1% 1% - 1% -

Eher positiv (2) 12% 14% 10% 14% 13% 8% 10% 14% 21% 13% 9% 16% 11% 3%

Teils/teils (3) 29% 27% 30% 27% 26% 27% 27% 31% 38% 33% 24% 33% 26% 11%

Eher negativ (4) 24% 24% 25% 20% 21% 19% 26% 27% 22% 26% 37% 35% 28% 29%

Sehr negativ (5) 22% 24% 19% 19% 19% 27% 28% 19% 9% 18% 22% 9% 31% 56%

Weiß nicht / keine Angabe 12% 8% 15% 19% 16% 18% 9% 8% 6% 9% 8% 7% 3% 2%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top2Box (1,2) 14% 16% 11% 15% 18% 10% 11% 15% 25% 14% 9% 16% 12% 3%

Bottom2Box (4,5) 46% 48% 44% 39% 40% 45% 54% 46% 31% 44% 59% 43% 59% 85%

Mittelwert 3,6 3,6 3,6 3,5 3,4 3,7 3,8 3,5 3,1 3,5 3,8 3,4 3,8 4,4

Politikzufriedenheit

Basis Brutto 2041 992 1049 187 307 298 407 842 453 282 129 122 147 173

Basis Netto 2041 992 1049 187 307 298 407 842 453 282 129 122 147 173
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Sehr positiv (1) 1% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 0% 2% 1% - - - 1%

Eher positiv (2) 6% 8% 5% 8% 9% 8% 7% 5% 10% 8% 4% 3% 3% 1%

Teils/teils (3) 24% 21% 28% 23% 26% 27% 21% 25% 35% 27% 13% 21% 18% 12%

Eher negativ (4) 29% 29% 29% 19% 28% 23% 28% 34% 32% 33% 30% 45% 38% 23%

Sehr negativ (5) 27% 33% 21% 28% 18% 25% 33% 28% 16% 22% 46% 25% 36% 62%

Weiß nicht / keine Angabe 12% 8% 16% 21% 16% 16% 11% 8% 6% 9% 7% 7% 5% 2%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top2Box (1,2) 7% 9% 6% 9% 12% 9% 7% 5% 12% 9% 4% 3% 3% 1%

Bottom2Box (4,5) 56% 62% 50% 47% 46% 48% 61% 62% 48% 55% 76% 70% 74% 85%

Mittelwert 3,8 3,9 3,8 3,8 3,6 3,8 4,0 3,9 3,5 3,7 4,3 4,0 4,1 4,5

Arbeitsmarktsituation

Basis Brutto 2041 992 1049 187 307 298 407 842 453 282 129 122 147 173

Basis Netto 2041 992 1049 187 307 298 407 842 453 282 129 122 147 173

Sehr positiv (1) 2% 2% 1% 2% 5% 1% 2% 1% 3% 1% 1% 1% 1% 1%

Eher positiv (2) 20% 22% 17% 25% 18% 15% 17% 22% 30% 26% 8% 27% 21% 10%

Teils/teils (3) 37% 36% 38% 25% 33% 39% 40% 40% 42% 39% 37% 40% 40% 35%

Eher negativ (4) 19% 20% 19% 18% 18% 19% 16% 22% 16% 19% 33% 21% 23% 25%

Sehr negativ (5) 10% 11% 8% 10% 10% 9% 15% 7% 3% 6% 13% 3% 10% 25%

Weiß nicht / keine Angabe 12% 9% 16% 22% 17% 17% 10% 8% 7% 9% 8% 7% 5% 4%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top2Box (1,2) 21% 24% 19% 26% 22% 16% 19% 23% 33% 27% 9% 28% 22% 11%

Bottom2Box (4,5) 29% 31% 27% 27% 28% 28% 31% 29% 18% 24% 46% 24% 33% 50%

Mittelwert 3,2 3,2 3,2 3,1 3,1 3,2 3,3 3,1 2,8 3,0 3,5 3,0 3,2 3,7

Bildungssituation

Basis Brutto 2041 992 1049 187 307 298 407 842 453 282 129 122 147 173

Basis Netto 2041 992 1049 187 307 298 407 842 453 282 129 122 147 173

Sehr positiv (1) 2% 3% 2% 4% 3% 2% 1% 2% 4% 1% - 2% 1% -

Eher positiv (2) 20% 22% 19% 22% 18% 15% 18% 24% 33% 25% 9% 24% 24% 8%

Teils/teils (3) 37% 36% 38% 27% 35% 38% 39% 39% 40% 40% 38% 36% 37% 39%

Eher negativ (4) 19% 21% 17% 17% 21% 18% 19% 19% 13% 21% 34% 28% 23% 24%

Sehr negativ (5) 9% 11% 8% 11% 7% 10% 13% 8% 4% 5% 12% 2% 12% 26%

Weiß nicht / keine Angabe 12% 8% 16% 20% 16% 16% 9% 9% 6% 8% 7% 8% 3% 4%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top2Box (1,2) 23% 24% 21% 26% 21% 17% 19% 26% 37% 26% 9% 26% 25% 8%

Bottom2Box (4,5) 28% 31% 25% 28% 28% 28% 32% 27% 17% 26% 46% 31% 35% 50%

Mittelwert 3,1 3,2 3,1 3,1 3,1 3,2 3,3 3,1 2,8 3,0 3,5 3,1 3,2 3,7

Wohnungsmarktsituation

Basis Brutto 2041 992 1049 187 307 298 407 842 453 282 129 122 147 173

Basis Netto 2041 992 1049 187 307 298 407 842 453 282 129 122 147 173

Sehr positiv (1) 1% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 0% 2% 1% - 1% 0% 1%

Eher positiv (2) 13% 14% 13% 14% 13% 12% 10% 16% 22% 12% 10% 13% 11% 7%

Teils/teils (3) 33% 33% 34% 27% 31% 33% 34% 35% 43% 37% 23% 35% 33% 27%

Eher negativ (4) 27% 28% 25% 26% 23% 26% 27% 29% 19% 32% 40% 35% 35% 30%

Sehr negativ (5) 13% 15% 11% 11% 13% 11% 20% 11% 7% 8% 19% 6% 15% 32%

Weiß nicht / keine Angabe 12% 8% 16% 21% 18% 17% 9% 8% 7% 10% 7% 9% 5% 4%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top2Box (1,2) 14% 15% 14% 14% 16% 13% 11% 16% 25% 13% 10% 14% 12% 8%

Bottom2Box (4,5) 40% 43% 37% 37% 36% 37% 46% 40% 26% 40% 59% 41% 50% 61%

Mittelwert 3,4 3,5 3,4 3,4 3,4 3,4 3,6 3,4 3,1 3,4 3,7 3,3 3,6 3,9

Rentenentwicklung

Basis Brutto 2041 992 1049 187 307 298 407 842 453 282 129 122 147 173

Basis Netto 2041 992 1049 187 307 298 407 842 453 282 129 122 147 173

Sehr positiv (1) 2% 2% 2% 2% 5% 2% 2% 1% 4% 1% 2% 1% 1% 1%

Eher positiv (2) 14% 16% 13% 14% 12% 11% 13% 17% 23% 17% 6% 19% 14% 9%

Teils/teils (3) 31% 32% 30% 27% 26% 35% 30% 32% 41% 35% 24% 30% 31% 26%

Eher negativ (4) 25% 23% 27% 23% 24% 22% 24% 27% 20% 27% 35% 30% 27% 29%

Sehr negativ (5) 16% 18% 14% 15% 15% 14% 22% 14% 7% 12% 23% 11% 22% 32%

Weiß nicht / keine Angabe 12% 9% 15% 20% 18% 16% 9% 8% 6% 8% 9% 9% 6% 3%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top2Box (1,2) 17% 18% 15% 16% 17% 13% 15% 19% 27% 18% 9% 20% 15% 10%

Bottom2Box (4,5) 41% 41% 41% 38% 39% 36% 46% 41% 27% 39% 58% 41% 49% 61%

Mittelwert 3,4 3,4 3,4 3,4 3,4 3,4 3,6 3,4 3,0 3,4 3,8 3,3 3,6 3,9

Gesundheits- und Pflegesituation

Basis Brutto 2041 992 1049 187 307 298 407 842 453 282 129 122 147 173

Basis Netto 2041 992 1049 187 307 298 407 842 453 282 129 122 147 173

Sehr positiv (1) 2% 2% 2% 1% 4% 2% 2% 1% 3% 2% - 1% 0% 2%

Eher positiv (2) 17% 18% 15% 17% 17% 11% 14% 20% 25% 22% 9% 17% 15% 10%

Teils/teils (3) 32% 31% 34% 31% 28% 37% 31% 33% 41% 35% 25% 34% 35% 28%

Eher negativ (4) 24% 25% 23% 20% 23% 20% 25% 26% 19% 22% 45% 33% 30% 27%

Sehr negativ (5) 14% 16% 12% 11% 12% 15% 19% 12% 6% 11% 15% 8% 16% 29%

Weiß nicht / keine Angabe 12% 8% 15% 20% 17% 16% 9% 7% 6% 8% 6% 7% 4% 3%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top2Box (1,2) 19% 20% 17% 18% 21% 13% 16% 21% 28% 24% 9% 17% 15% 13%

Bottom2Box (4,5) 38% 41% 34% 31% 35% 34% 44% 38% 25% 33% 60% 41% 46% 57%

Mittelwert 3,3 3,4 3,3 3,3 3,3 3,4 3,5 3,3 3,0 3,2 3,7 3,3 3,5 3,7

Was glauben Sie, welche Partei hat bei den 

Koalitionsverhandlungen am besten verhandelt und somit 

ihre Ziele am besten durchgesetzt?

Basis Brutto 2041 992 1049 187 307 298 407 842 453 282 129 122 147 173

Basis Netto 2041 992 1049 187 307 298 407 842 453 282 129 122 147 173

CDU 14% 14% 15% 25% 18% 15% 13% 11% 20% 13% 15% 17% 13% 8%

CSU 11% 14% 8% 9% 10% 12% 12% 12% 13% 13% 13% 22% 8% 11%

SPD 29% 34% 24% 21% 20% 24% 29% 35% 31% 41% 25% 32% 45% 35%

Alle gleich 22% 21% 23% 11% 22% 20% 26% 24% 21% 20% 29% 13% 19% 27%

Weiß nicht / keine Angabe 24% 17% 31% 34% 30% 30% 21% 19% 14% 13% 18% 16% 15% 19%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Die SPD-Mitgliederabstimmung ist notwendig für die 

Zustimmung zur erneuten Großen Koalition. Wie glauben 

Sie, wie werden die SPD-Mitglieder abstimmen?

Basis Brutto 2041 992 1049 187 307 298 407 842 453 282 129 122 147 173

Basis Netto 2041 992 1049 187 307 298 407 842 453 282 129 122 147 173

Für eine Große Koalition 42% 45% 38% 42% 39% 38% 44% 43% 55% 48% 39% 46% 43% 30%

Gegen eine Große Koalition 34% 37% 31% 29% 32% 32% 35% 36% 30% 38% 42% 37% 36% 53%

Weiß nicht / keine Angabe 25% 18% 31% 29% 29% 30% 21% 22% 15% 14% 19% 17% 21% 17%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Die CDU hat in den Verhandlungen mit dem 

Finanzministerium ein weiteres wichtiges Ministerium an die 

SPD abgegeben. In der CDU ist insbesondere dadurch 

Unmut und Kritik an Angela Merkel entstanden. 

Glauben Sie, dass die CDU von der neuen Groko profitieren 

oder Schaden nehmen wird?

Basis Brutto 2041 992 1049 187 307 298 407 842 453 282 129 122 147 173

Basis Netto 2041 992 1049 187 307 298 407 842 453 282 129 122 147 173

Auf jeden Fall profitieren 4% 6% 3% 7% 7% 5% 4% 3% 4% 5% 7% 4% 1% 3%

Eher profitieren 20% 20% 20% 27% 23% 18% 22% 18% 26% 25% 26% 41% 13% 9%

Eher Schaden nehmen 38% 40% 36% 25% 32% 34% 35% 46% 46% 44% 37% 34% 48% 35%

Auf jeden Fall Schaden nehmen 14% 17% 11% 11% 11% 13% 17% 15% 11% 8% 9% 7% 26% 44%

Weiß nicht / keine Angabe 23% 16% 30% 30% 27% 30% 21% 19% 13% 19% 21% 14% 12% 9%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%


